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	Název:
	Uspávání broučků
Sbohem léto, tak se měj, třeba se mým slzám směj,
ztratím v tobě kamaráda, kdo mi bude hřát teď záda?
             Sbohem léto, tak se měj, jdu si mechem vystlat skrýš,
             Tebe jsem měl nejraděj, proč jsem smutný, teď už víš.
                                                                    Balík, J.


	Cíle:
	· Podpořit povědomí o zákonitostech přírody a změnách v přírodě na elementární úrovni.
· Vést děti k aktivnímu soucitu.

· Odstranit negativní vztah dětí k některým druhům živočichů (Neříkat „fuj“ při setkání s některými druhy hmyzu).
· Naučit se zpaměti krátké texty, sledovat a vyprávět příběh.
· Podpora představivosti.



	Motivace:
	Motivační otázky: 
· Které broučky znáte? 
· Kde žijí a jak vypadají?
· Jaké je místo broučků v přírodě? 

· Proč je musíme chránit?

· Jak jim můžeme pomáhat?

·  Co dělají v zimním období?
· Kam se ukrývají?     
Čtené ukázky z knihy J. Karafiáta „Broučci“, O. Sekora – Ferda mravenec, Brouk Pytlík, poslech CD či sledování DVD.
Recitace básniček.


	Doba trvání:
	Min. 1 hodina, doporučujeme zařadit vycházku.

	Místo:
	Okolí školy, park, les, vhodná veřejná prostranství.


	Potřeby a materiál:
	Zdřevnatělé šišky olše lepkavé (viz obrázek v příloze), který si vyučující připraví předem, encyklopedie o hmyzu, kniha J. Karafiáta „Broučci“, O. Sekora – Ferda mravenec, výtvarné pomůcky na výrobu broučka.


	Metody a formy práce
	Kruhový rozhovor, poslech četby, vycházka, výtvarné činnosti, dramatické ztvárnění, pohybové aktivity

	Postup:


	· Před vycházkou se děti posadí do kruhu a povídají si na téma „Broučci“ a jejich sounáležitost s živou přírodou. 
· Také o jejich velikosti, kdy a kde je můžeme vidět, které broučky znají, které dovedou je pojmenovat, kdo zažil nějakou příhodu atd.
· Vyučující přečtěte ukázku z vybrané knihy.
· Dále si mohou nějakého broučka namalovat, nebo vybarvit omalovánky (najdete je v příloze).
· Z připraveného materiálu (dřevnaté šištice olše, si každý žák, dle svých schopností, broučka vyrobí.
· Může mu nalepit křidélka, krovky, nebo nechat šištici v jejím přírodním stavu a tato bude broučka jen představovat.
· Příprava na uspávání bude zakončena tím, že si svého broučka pojmenují a vezmou na místo, kde budou broučky uspávat.
· Přeprava vyrobených broučků, bude lepší v malých krabičkách.

· Na vhodném místě, skupinky dětí vytvoří z listí, větviček, mechu a dalšího přírodního materiálu malé kupky, do kterých svého broučka dají spát, aby mu nebylo zima.



	Cílová 

skupina
	Žáci MŠ, 1. ročník ZŠ



	Reflexe
	Formou otázek, co se jim líbilo, co nového viděli, nebo poznali, atd.
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    Olše lepkavá

Beruška
Sedm teček na kabátku,
každá černá jako noc.
Beruška je na oplátku
nosí ráda - a to moc!
(Kopecká, Z.: Básničky od srdíčka. Brno: CENTA, 2003, ISBN 80-903327-4-9.)

Beruška čeká
Na placatém kamínku, čeká na svou maminku.
Jak ji pozná? Ptá se křeček.
Přece podle sedmi teček.
Po mateřském znamínku.

(Balík, J.: Kolik váží motýl. Praha: Středočeské nakladatelství a knihkupectví, 1989, s. 76, ISBN 80-7057-012-1.)
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